

安徽三汉河国家湿地公园：

修复翼果藁草 保护生物多样性

本报讯(融媒体记者 谢勤章 文/图)近来,“原住民”翼果藁草的生存繁衍不断被芦苇蚕食,为了更好地保护区域生物多样性,近期,安徽三汉河国家湿地公园积极开展人工修复翼果藁草工作。5月22日下午,烈日当空,安徽三汉河国家湿地公园,几名工作人员头戴帽子,挥动镰刀割除成片的芦苇,露出了一望无际的绿色草甸,记者行走其间,大地仿佛被盖上了一层厚厚的绿色地毯。“藁草的学名是翼果藁草,有净化水体的重要作用,也是鸟类的重要栖息地。”安徽三汉河国家湿地公园负责人姚昆介绍,翼果藁草原本与芦苇分享这片湿地,承担着不同的生态功能,由于近几年芦苇根系不断钻进翼果藁草区域,呈现疯长之势,并将其遮挡在芦苇之下。“长此以往,翼果藁草必将被蚕食殆尽。”焦急的姚昆向安徽农业大学专家进行咨询,得到的答复是尽快进行人工干预:“对新出的芦苇连续收割更替

五次左右,芦根会因为养分缺失而死亡,最终达到恢复翼果藁草的目标。”“最近温度高,降水少,芦苇生长快,一天下来能长出二三十厘米高。”徐师傅一边收割,一边向记者介绍,目前已收割30多亩。“人工修复成功后,这里将会给广大市民和旅客呈现出一个天空、树木、芦苇、草甸和河流梯次出现的立体画面。”姚昆表示,此次割除芦苇,不仅修复了公园湿地生态,也保护了区域生物多样性。近年来,随着湿地保护修复工作不断加强,安徽三汉河国家湿地公园的鸟类从最初的103种增加到187种,斑嘴鸭种群数量增至近千只;有着“鸟中熊猫”之称的国家濒危鸟类的震旦鸦雀,其种群繁殖也达到近千只;国家一级鸟类东方白鹳、大天鹅也常到此栖息。最新观察显示,两种濒危鸟类小星头啄木鸟和紫翅椋鸟首次被发现在此栖息。



工作人员割除芦苇。

2024“春游江淮请您来”系列奖项评选结果公布——

网红文旅城市蚌埠又得奖了

本报讯(融媒体记者 陈瑜)2024“春游江淮请您来”系列奖项评选结果公布,全省10市3县文旅部门获优秀组织奖,蚌埠市文化体育旅游局位列榜单。近年来,蚌埠在文旅赛道上发挥自身优势和特色,将文化资源和现象级流量密码融合,将“流量”变为“留量”,成为全国文旅界不断破圈、出圈,成为名副其实的“流量健将”。2024年“春游江淮 请来蚌埠”宣传推广活动期间,蚌埠围绕“春花、春味、春养”等十大场景,举办了文化旅游美食季、涂山庙会、花博园郁金香展、怀远花鼓灯艺术节、榴花节、五河沟东梨花节、固镇谷阳城樱花季、永泉小镇花海节以及戏曲进景区等活动。五一期间,甬淮河吸引游客超过60万人次;2024中国·蚌埠大禹龙湖国际龙舟赛期间帆船中心游客最高峰时达10万人次,涂山风景区接待游客达50万人次。广大游客来蚌埠赏花的同时,还可以参与蚌埠市的文体旅活动,做到

了看春花、赏美景、品美食、逛美街、住美宿、参大赛的全链条旅游体验。为了方便游客来游玩、打卡,蚌埠编排并优化了四条赏花+美食春游路线,涵盖了龙子湖、张公山、市博物馆、禾泉农庄、涂山、白乳泉、沱湖、垓下遗址等重要旅游景区,以及孙家圩子渡江战役总前委旧址、龙亢新四军淮上行署旧址等红色景点。蚌埠还围绕第二届文化旅游美食季、“春游江淮请您来”等大主题持续发力,吸引央视新闻频道直播蚌埠,地理标志成热门,文化赋能大旅游,蚌埠被抖音平台评为“全国十大赏花城市”之一,且位列前三。大众点评网发布“五一反向旅游”宝藏城市推荐,蚌埠凭借“皖C三件套”上榜。重磅推出Citywalk漫游蚌埠和Cityride骑遇蚌埠推荐线路,围绕大禹、美食等特色IP,全网推出“文旅大V溯禹迹,瞰蚌埠”,蚌埠文旅宣传片等主题宣传片等系列宣传视频20余条,累计播放量约1800万次。

秋季新学期

蚌埠铁路中学启用初中部校区

本报讯(融媒体记者 周芳林)记者从蚌埠铁路中学获悉,今年9月,蚌埠铁路中学将启用初中部校区,这也意味着,2024年秋季学期新入学的初一年级学生,将进入初中部校区(原龙湖二小)学习。随着生源规模的不断扩大,蚌埠铁

路中学原校舍已无法满足学校教学需求,学生学习活动空间受限,为有效化解矛盾,促进学生身心发展,提升教育教学质量,市政府将原龙湖二小校址划归蚌埠铁路中学,作为该校初中部校区。据悉,蚌埠铁路中学将于8月底完成

对该校区的改扩建项目。学校在涂山路南侧、南湖路东侧地块建设西大门,并对校舍进行翻新改造。蚌埠铁路中学初中部校区(原龙湖二小)将于2024年9月正式投入使用。届时,2024级新入学的初一年级学生将入

驻该校区。蚌埠铁路中学初中部校区(原龙湖二小)的投入使用,将有效缓解该校校舍不足的困境,使学校有了更大的发展空间。同时,也会在一定程度上缓解蚌山区义务教育资源供需矛盾,促进区域教育均衡发展。

蚌埠三中男子足球队晋级全国总决赛



本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 李悦 文/图)记者从市教育局获悉,近日,在第三届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17组)北区预选赛中,蚌埠三中男子足球队经过激烈角逐,成功晋级全国总决赛,这也是安徽省唯一一支连续两年成功晋级总决

赛的队伍。据悉,全国总决赛将在8月开战。届时,蚌埠三中男子足球队将与北京国安、山东泰山、上海海港等众多中超俱乐部U17梯队,以及清华附中、人大附中等来自全国各地的优秀足球特色学校的队伍同场竞技。

茶和世界 共品共享

禹会区举行“茶香禹会”茶文化交流会

本报讯(融媒体记者 李景)万物吐翠,春茶飘香。5月21日上午,第五个国际茶日暨禹会区“茶香禹会”茶文化交流会在禹会区朝阳街道茶叶街举行。此次活动主题为“茶和世界·共品共享——茶让生活更美好”,由中共禹

会区委、禹会区人民政府主办,禹会区文旅局、朝阳街道承办。活动现场进行了茶艺和书法表演、有奖竞猜等,进一步加深市民对茶文化的了解。每年的5月21日是“国际茶日”,是以中国为主的产茶国家首次成功推动设立

的农业领域国际性节日。近年来,禹会区大力弘扬茶文化,深入挖掘茶文化的内涵和价值,以茶为媒,努力打造“茶与健康”特色品牌,推动茶叶街成为以经营为龙头,兼具休闲娱乐、商务洽谈功能的特色街区。茶文化交流会的举办,不仅提供了

一个展示茶文化和茶产业的平台,更是一个促进交流、合作,推动共同发展的契机,通过茶文化交流会,进一步提升知名度,加深影响力,共同推动茶产业向规模化、标准化、品牌化方向发展,让茶文化成为推动禹会区经济社会发展的重要力量。

讲好文化故事 赓续文化传统

蚌埠工商学院举办首届“弘扬中华优秀传统文化”

主题系列活动



学生学习中国武术。

本报讯(融媒体首席记者 陈昂文/图)近日,蚌埠工商学院会计学院举办第一届“弘扬中华优秀传统文化”主题系列活动,进一步推进优秀传统文化进校园,增强学生文化自信,激发其对中华优秀传统文化的热爱。此次活动涵盖武术、书法、汉服、民族传统体育、剪纸、传统节日、国风文创、国风绘画等八项内容。其中,武术以“礼敬传统文化 学习中国武术”为主题,学习长拳、八极拳等传统武术内容,传承中华武术文化;书法以“灯寻五四 举笔山河”为主题,传达情感与意念,

探索笔墨艺术无限魅力;民族传统体育项目通过阿克登登土(斗鸡)、哆哩、射箭等项目,结合现代运动元素,传承国风体育,弘扬民族传统文化;汉服以“汉舞华裳穿越千年”为主题,穿着汉服感受民族文化的根源,传承中华传统服饰文化。蚌埠工商学院会计学院负责人刘根表示,今后将继续以富有趣味性的形式开展更多有意义、有价值的文化体育活动,将传统文化与实践相结合,激发学生对中华优秀传统文化的兴趣,为学校文化建设贡献青春力量。

形成集聚优势 促进产业升级

安徽水利开发有限公司“三号联创”工程启动

本报讯(年福焯)5月22日上午,安徽水利开发有限公司在高新区智能制造产业园EPC项目部举行“三号联创”工程集中启动仪式,以决战决胜工作姿态,全面掀起“大干快上”建设热潮。“三号联创”工作是推动基层党建优势转化为项目创新优势、竞争优势和发展优势的有力抓手。本次集中启动“三号联创”的9个项目,都是该公司的重点项目,其中高新区智能制造产

业园一期EPC项目总投资4.69亿元,总建筑面积约21.7万平方米。目前,施工便道已建设完毕,1-4号厂房基础设施正在全面展开。该项目建设内容包含6栋生产厂房、倒班宿舍、配电房等园区配套服务设施。项目建设完成后,将和电子信息产业园、硅基制造业新型显示产业园在高新区南部形成集聚优势,吸引更多新型行业上下游企业入驻,促进产业结构调整升级,为高新区经济高质量发展提供有力支撑。

南山社区：

开展2024年助残日宣传讲座

本报讯(包伟江)近日,南山社区开展2024年助残日宣传讲座,关注辖区残疾人身心健康,引导居民关爱残疾人,倡导扶残助残社会新风尚。讲座邀请南山社区卫生服务站陈雪梅医生,为辖区残疾人群体及其家属普及心理健康常识,详细介绍残疾与预防等相关知识,通过分享残障群体悦纳自我、自立自强的励志故事,引导辖区残疾人及家属关注残疾预防,注重身心健康,勇敢拥抱生活。同时,陈雪梅还向大家讲解相关扶残助残政

策和权益保障知识,比如对轮椅、拐杖等辅助器具具有需求的残疾人可以向社区提交领取或借用申请,精神病患者每年用药费用大也可以向社区提交药补申请。下一步,南山社区将持续开展多元化的扶残助残主题活动,关注残障群体生活状况及实际需求,提高残疾人及家属对扶残助残政策的知晓率,增进居民群众对残疾人事业的关注度,营造全民扶残助残浓厚氛围。

“姻”爱而来 “婚”礼同庆

怀远县举办5·20集体颁证主题活动



本报讯(新玲珍 文/图)为弘扬“节俭办婚礼,文明新婚俗”理念,5月20日,怀远县民政局开展“姻”爱而来“婚”礼同庆——5·20集体颁证主题活动。当天,新人们步入怀远县民政局婚姻登记大厅集体婚礼爱情宣言墙,写下对彼此的爱意和祝福,而后在特邀颁证师的带领下,举行庄严神圣又不失温馨浪漫的颁证仪式,共同宣读结婚誓词,共述爱情浪漫。

“让每一对新人满意,是我们民政人不懈的追求。”婚姻登记大厅负责人说,通过开展这一活动,向新人们传递重登记、强责任、崇节俭的婚俗理念,希望他们在未来的日子里履行誓言,幸福生活长长久久。同时,我们将持续做好移风易俗工作,引导广大青年朋友和家庭树立正确的价值观、恋爱观、婚姻观,号召婚事新办简办,让文明婚嫁深入人心。

“小”计量 “大”民生



近日,五河县市场监管局以“听民意、办实事”为主题,在青年圩广场开展计量宣传活动,让群众了解认识计量,为经营主体营造公平诚信交易环境,更好维护消费者合法权益。夏平昌 摄



为激发儿童阅读兴趣,加强亲子之间良好沟通,近日,蚌山区湖滨社区中心天御华府社区新时代文明实践站联

合优丫漫绘本馆开展“阅读点亮童心”亲子绘本阅读活动,让孩子们在阅读中发挥自己的想象和思考。张艳 摄



近年来,全国乡村治理示范村怀远县榴城镇五郎村在农村人居环境整治中,创新思路,构建微联系、微讲堂、

微舞台、微书屋、微故事的“五微一体”乡风文明培育体系,文明新风浸润和美五郎。范文秀 朱悦颖 摄